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 بسمه تعالی 

 صورتجلسه 

خانه معدن ایران  ریفلزات رنگین و فراو کمیته  

 

 13:00 ساعت خاتمه:                 11:00ساعت شروع:         

 1403  خرداد    20  تاریخ جلسه:
  

 خانه معدن ایران   محل تشکیل جلسه:

  موضوع جلسه:

  

بررس • و  ذخا  یبحث  خصوص  و    ریدر 

ع   یهالیپتانس و   نییپا  اریمنگنز  کشور 

به واردات منگنز    از یآن )با توجه به ن  یفرآور

 از خارج از کشور(

 حاضرین جلسه 

  یی مهندس رضا  ران،یخانه معدن ا  یو فرآور   نیفلزات رنگ  تهیکم  سیرئ  ،یمیمهندس رح  ران،یخانه معدن ا  سیمهندس بهرامن، رئ  انیآقا

مهندس    ته،یعضو کم  ،یمیرح  یمهندس عل  ته،یخانه معدن، مهندس آل آقا، عضو کم  یوفراور   نیفلزات رنگ  تهیکم  سهییر  اتی پور، عضوه

  س یرئ ،ی دکتر سلسان ران،یخانه معدن ا امنائت یعضو ه ،یلیخانه معدن، مهندس جم یوفراور  نیته فلزات رنگیکم سهییر اتیعضوه ،ینجات

و   یجمال  یمهندس بن زاده،نیمهندس حس ،یخانه معدن سمنان، مهندس برزگر   سهیرئئت یعضو ه  زاده،ی خانه معدن زنجان، مهندس مهد 

 کهن بلوکات   مایشرکت ز  مهری عال  ماهیو فر  یها مونا کمال خانم   ،سپهر تلاشگران  یمعدن   عیشرکت معدن و صنا  ندهینما

 شرح جلسه 

  ی جلسه، شکرگزار  لیو تشکر از حضور و تشک ییضمن خوش آمد گو ته، یمحترم کم سیرئ ،یمیمهندس محسن رح یجلسه آقا  یدر ابتدا

   ن یفلزات رنگ  تهیکم  سهیرئئتیپور، عضو محترم ه  ییمهندس رضا  ی آقا  ریتقدحاصله پس از حادثه تصادف و تشکر از زحمات قابل   یاز سلامت

 تهیرا نمودند، با استعانت از خداوند متعال، کم تهیکم تیریعنوان کردند: در دوران نقاهتم قبول زحمت مد رانیا نمواد خانه معد یو فرآور 

ماده   ریمهندس آل آقا، مد  یمنگنز توسط آقا   یماده معدن  یو فرآور   یابیل یپتانس یری گیخود را با ادامه و پ دیشروع فصل جد  نیفلزات رنگ

 .میدهی امر دارند را ادامه م  نیدر ا  یطولان  یو توانمند  جاربکه تخصص ت  تهیمنگنز کم  یمعدن

  که  …خراسان، کرمان، کرمانشاه، زنجان، سمنان و    یاستانها  الخصوصی عل  م،یاز نقاط کشور دار  یلیرا در خ  نییپا  اریمنگنز ع  نکهیا  لیدل  به

  .پردازندیآن را عملا رها کرده و به آن نم  هیاول  نیمکتشف

حمل به داخل کشور  و در کنار   نهیآن و هز  یدرآمد مضاعف و اقتصاد  نیوارد کننده منگنز است و محتاج به منگنز و کمتر  رانیا  نکهیا  و

و مناسب است؛لذا    یآن اقتصاد  یو فرآور   دی، تول  دهدیم  لیرا تشک  ی نشده رقم قابل توجه  دهید  یهانهیحمل و عوارض  تمام موارد و هز  نهیهز

مثل   زین  ته یدارد را ارائه دهند و کم  یکه در ارتباط با معادن منگنز اطلاعات  یمعدن کاران  میبه آن پرداخته و  درخواست دار  میبر آن شد

  .مشوق ان خواهد بود  شهیهم

 

  :پور   ییمهندس رضا     

. موضوع صحبت امروز  میدر خدمتشان هست  یصورت مجازکه به  یو حضار و افراد   زانینام خدا، ضمن عرض خوش آمد خدمت همه عز  به

  .با مبحث و مشکلات منگنز در کشور استدررابطه 

و انواع و اقسام سنگ    یو نحوه فرآور   یبا موضوع فرآور دررابطه   یو نکته بعد   میمبرم به سنگ منگنز دار  ازیبحث اکتشاف و استخراج ن  در

 .منگنز است

 .صورت مفصل مطرح خواهند کردکه تمام موضوعات را به   می مهندس آل آقا هست  یخدمت آقا  در
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 :مهندس آل آقا     

 .هستند  یمن حوزه فرآور  دیحضور دارند و خودشان از اسات  یاد یز  زانی عز  د،یخدمت همه بزرگان و اسات  کنمیعرض م  سلام

  مان یدر حوزه س  یاستخراج معدن و از همان موقع مشغول به کار شدم، مدت  یشدم در رشته مهندس  لیالتحصفارغ  ۱۳۷۲آقا هستم از سال    آل

صورت  سال به   ۲۱شدم و    رانیو بعد از آن وارد معادن منگنز ا  کردمی م  تیفعال  یو سدساز   یساز سنگ، تونلرا در حوزه زغال   یبودم و مدت

  .در رشته معدن هم هستم  یدادگستر  یو مشاور بودم، کارشناس رسم  یداشتم و حدود شش، هفت سال مسئول فن  ورآنجا حض   یرسم

  ی در حال حاضر که بحران انرژ  ژهیوموردتوجه بوده به  میاز قد یاصولاً استخراج مواد معدن م،یخودمان معدن و منگنز برو یمبحث اصل سراغ

 عتاًیاتمام هستند و طبروبه  ایمعادن بزرگ دن   کند،یم  شرفتیپ  یروز علم فرآورو روزبه   رودیم  دیجد  یهای به سمت تکنولوژ  ایآمده و دن  شیپ

  ژه یوکاربرد خواهند داشت، منگنز به شتریب دیجد یهای فلزات که در تکنولوژ  ژهیوتوجه کنند، به شتریب دیبا رهیتوسعه و غدرحال  یورها کش

 . دارد  یاد یکاربرد ز  یساز ی در باتر

  یی مهم است و کشورها  اریبس  ار،یبس  ستیفلزات که بحث ما ن  یابیباز   نیفلزات و در ادامه ا  یبرابر  نیتوجه به استخراج فلزات و همچن  عتاًیطب

  .بوده است  نیهم   تهیکم  نیهدف ا  عتاًیتوجه کنند و طب  شتریموضوع بپردازند و ب  نیبه ا  دیتوسعه هستند باکه درحال 

مهندس    یچون استاد من آقا   م؛یورکشاپ که با هم کار کن  ایکارگاه و    کیعنوان  به  میخدمت شما ارائه ده  میخواهی که ما امروز م  یزیچ  آن

 .اطلاعات دارند  یفرآور   نهیدر زم  شتریدوستان از من ب  ریو سا  یمیمهندس رح  یپور و آقا  ییرضا

کجا   رانیما در ا  یاصولاً منگنزها  م ینیکرد که بب  میو بعد از آن راجع به منگنز صحبت خواه  م یکنیم  ف یرا تعر  هیچون اصطلاح پا  ابتدا

  هستند؟  یبردار و پروانه بهره   یاکتشاف  شناسه   یهستند؟ و حدوداً چند معدن منگنز تا الان ثبت شده و دارا  ییهاپیهستند؟ و چه ت

  دارد و چگونه است؟  یآنها چه مشکلات   یهاکه استخراج   میپرداز ی م  نیداد و بعد از آن به ا  میاز معادن منگنز خواه  یبیآمار تقر  کی  و

  .کرد  میمنگنز صحبت خواه  یثقل  یدر انتها راجع به فرآور  و

  تیکرده بودند که من فلوش  ی منگنز را فراور   کایدر امر  یسیجداکننده مغناط  کیکه    کردمیداشتم مطالعه م  شیپ  یمقاله را هم که چند  کی

 .داد  میارائه خواه  یحاتیآن هم توض  ی آن را آوردم که رو  هیاول  تیتاشیو د

فلزات و مواد    یبازار مصرف برا   شیافزا  عتاًیو طب  تیجمع  شیبه افزاموردتوجه بوده و امروزه باتوجه   میقد   یهااز زمان  یمواد معدن  استخراج

 ریو تأث  دهدی را خبر م  یشتری رشد بروبه   گاهیکربن جهان، جاجهان کم  کردیو رو  ستیزطیمح  یندگیکه با مشکل آلا  یجهان  ندهیدر آ  یمعدن

تجارت مواد    کردیتوسعه  با رودرحال   ایو    افتهینتوسعه   یدر کشورها  ژهیوموضوع به  نیا  باشد،یمدرن م   یکاربرد فلزات در تکنولوژ   رآن د

 .قرار گرفته است  یشتر یشده و موردتوجه ب  ترجیرا   اریمعادن بس  دوفروشی و خر  یمعدن

 :داشت  میخواه   هیاز اصلاحات پا  یفیادامه تعار  در

فرمول    یو دارا   شودیم  افتی  نیپوسته زم  یهاسنگ  بیدارد و در ترک  ینسبتاً ثابت  ییایمیش  ب یجامد که ترک  ،یعیطب  یاماده   ی:کانیکان -۱

 .مشخص است  یو ساختمان اتم  ییایمیش

  .شود  یوجود دارد، کانه اطلاق م  یعنصر ارزشمند اقتصاد    کیها که در آن    یاز کان  یکانه: به گروه -۲

 .شود  یکانسنگ: مجموعه کانه ارزشمند و باطله که به شکل سنگ معدن است، کانسنگ گفته م -۳

 .ندیگو  یم  یباشد به آن آنو مال  شتریب  نیاز زم  یدر بخش  یتجمع و تمرکز ماده معدن  ی: وقتیآنومال  -4

  .شود  یکشف گفته م  یاکتشاف و گواه  ای   یبهره بردار  ی:  به محدوده مشخص شده در پروانه ها یمحدوده معدن -5

شده    ییشناسا  یماده معدن  رهی: میزان وزنی یا حجمی کانه )کانسنگ( موجود در ذخیره معدنی )کانسار( است. )قانون معادن(.  ذخ  رهیذخ -6

 ، ی اقتصاد  ریغ  ای  یبا ارزش اقتصاد

 داشته باشه   یکه ارزش اقتصاد  یمعدن: به محدود های اطلاق می شود که شامل ذخیره معدنی است )قانون معادن(  وقت -۷

 .: خردایش مناسب، آزاد کردن کانی های با ارزش از گانگ در درشت ترین اندازه ممکن استیدرجه ازاد  -8
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 .)معدن(: عملیاتی که بر روی مواد خام معدنی یا مواد کانه آرایی شده، انجام و موجب تولید مواد اولیه صنعتی می شودیفرآور -9

 .شود  یمربع وجود دارد ، اطلاق م  نچ یا  کیکه در    یمش به تعداد سوراخ  یمش: به طور کل -۱0

 :منگنز

  .فلزات واسطه قرار دارد  ۷و در گروه    یعنصر در دوره چهارم جدول تناوب  نیاست. ا  Mn و نماد  ۲5  یبا عدد اتم  ییای میعنصر ش  کی  منگنز

شد، کاربرد گسترده    ری فولاد با روش بسمر با منگنز بالا امکانپذ  دیکه تول  ۱856و در سال    دیکشف گرد  یلاد یم  ۱۷۷4در سال    بارن یاول  منگنز

 .کرد  دایپ  یتر

 .مرتبه کمتر از آهن است  50مقدار آن    نیپوسته زم  بیدر ترک  کنی مشابه آهن است ول  یا یمیمنگنز از نظر ژئوش  عنصر

   .دهدیم  ی خوارو چکش   یسخت  تیمنگنز به آهن خاص  رای. زباشدیو ذوب فلزات م  ی مصرف منگنز در فولادساز   نیشتریب

و... را    یمصارف پزشک  ،ی کود کشاورز  ،یمواد ضدعفون  هیته  ،یکاررنگ، لعاب   ،یساز ی باطر  ،ییایمیش  اژ،یفروآل  عیمصارف منگنز در صنا  گرید

 .نام برد  توانیم

  ی قا یسابق، آفر  یشورو   یدر کشورها   یشده کنون  ییشناسا  ریذخا  نیشتریتن برآورد شده که ب  اردیلیحدود هفت م  ایمنگنز دن  ریذخا  مجموع

 .باشدیم  ریفق  یجهان  اسیاز نظر منگنز در مق   رانی. اباشدیهندوستان م  ایاسترال  ل،یگابن، برز  ،یجنوب

را در بر    رانیشناخته شده ا  ریدرصد ذخا  ۷0از    شیب  ییتنهاتا کنون شناخته شده است. )به   رانیمعدن منگنز در ا  نیترونارچ قم بزرگ   منگنز

 ( ردیگیم

 :منگنز  یهایکان

 .درصد منگنز دارد  65حالت حدود    نیترتشکیل شده. در خالص    MnO2 منگنز  دیاکسی این کانی اساساً از د    Pyrolusite  پیرولوزیت

است که عمدتاً با پیرولوزیت یافت     KNa8MnO16.2H2O   از اکسیدهای منگنز با ترکیب شیمیایی   Crypto melan  پتومانیکر

 .شودیم

  پسیلوملان )اکسید هیدراته منگنز با مقادیر متفاوتی اکسید باریم و پتاسیم( دومین کانه مهم منگنز Pesilomelane  پسیلوملان

باشد. کانی براونیت یک سیلیکات منگنز با فرمول شیمیایی  می  یمنگنز با منشأ رسوب  یهایکان  نیتربراونیت از معمول    Braunite براونیت

۳Mn2O3.MnSiO3   باشدی م. 

 ...و  تیمنگانیت، هاسمان  رودوکروزیت،

و    یرسوب  ،یدگرگون  ،یاند: گرمابشناخته شده   یمتفاوت  یهابا خواستگاه   رانیمعادن منگنز در ا  ران،یمنگنز در ا  یهاخصوص خواستگاه   در

  .دید  ریدر دو گروه ز  توانی آنها م  نیتراما از جمله مهم   نیآذر

  :ی گرماب

  ی اصل  یکان  رسدیدرصد م  45درصد تا حدود    ۱4آنها از حدود    اریندارند و ع  یبزرگ  ریهستند غالباً ذخا  جانیتا آذربا  رانیا  یدر نوار شمال  عمدتاً

 .است  میانها منگنز  رباط کر  نیملان و ... است. از مهم تر  لویو پس  ت یبراون  یفرع  یها   یو کان  تیرولوزیپ

 :یرسوب  نیو آذر  یرسوب

  ر ی مس نیدر ا یار یکانسار آن منگنز ونارچ و معادن بس نیترادامه دارد و مهم   ستانیاز س ییهاکرمان و تا بخش زد،ی ن،ییقم، نا رینوار مس در

   .درصد وجود دارد   45تا  حدود     ۱0آنها از حدود    اریوجود دارند که ع

 .وجود دارد  ریمس  نیمنگنز در ا  ریاکتشاف ذخا   لیپتانس  نکهیمهم ا  نکته

 .باشدیمحدوده م  50از    شیمنگنز و آهن منگنز دار ب  یهاآمار محدوده   امروزه

 :استخراج 

 :شوند یاستخراج م  یبه دو روش کل  رانیمنگنز در ا  معادن

 :روباز  روش
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 : از جمله  باشندیمواجه م  یار یمعادن عمدتاً با مشکلات بس  نیاست ا  یروباز و ترانشه زن  یطورکلاستخراج در معادن منگنز کوچک به 

 :ینیرزمیاستخراج ز  روش

 ...از جمله  باشدی روبرو م  یادیز  اری با مشکلات بس  زین  ینیزم  ریدر معادن ز  استخراج

 :منگنز  مصارف

 :م یکنی ابتدا به  مصارف عمده و محصولات منگنز اشاره م  یبخش فرآور   در

 )سولفات منگنز(    یایمیش  عی، صناmicro max (Mn3O4)  یگل حفار   اژ،یدانه(، فروآلدرشت    زدانهی)ر  یفولادساز 

و گانگ،     ینوع کان  توانیم  یجز عوامل اقتصاد عوامل به  نیدارد  از جمله ا  یبستگ  یبه عوامل مختلف  هایکان  ریمشابه سا  زیمنگنز ن  یفراور 

 ....و   یبا باطله، درجه آزاد   بینحوه ترک

پر کار برد   یثقل یروشها  شودیم دهید یغالبا بصورت چشم یدرصد از آنجا کخ باطله و ماده معدن ۲0زبر  اریعمنگنز کم یهادر کانسنگ  اما

 : باشدیروشها م  نیا  نیتر

 :هاروش   نیجمله ا  از

 ر یغرق و شناور شدن( و سا  یها)روش    نی(، واسطه سنگمتریلیم   ۲  ری)ز   هارال ی(، اسپمتریلیم  4تا    ۲لرزان )   زی(، ممتریلیم  8تا     4)  گیج 

 

 :زادهی مهندس مهد      

 منگنز چقدر است؟  یبرا   یحد اقتصاد  اریع

 

 :مهندس آل آقا     

خاص    یهر معدن  م،یکه من به شما بگو  ستین  یحد خودش را دارد، عدد   اریکه در هر معدن، ع  مت،یبه ق  گرددی برم  یحد اقتصاد   اریع

حد    اریع  شود،ی داشته باشد م  یاستخراج اقتصاد  تیکه قابل  یاریآن ع  دیگویحد م  اریع  ست،یمشخص ن  هانهیخودش است، چرا؟ چون هز

 . من  یاقتصاد

  ه یباشد که توج  ادیبه آن ز   یکم باشد و نسبت باطل بردار  قدرنیا  یهم داشته باشم؛ ول  ۳0  اریبا ع  یاره یمعدن ممکن است من ذخ  در

بالا برود    یماده معدن  متیق  یروز   کی  دیاستخراج کنم. شا  توانمیرا هم نم  ۳0  اریدر آن معدن من فعلاً ع  عتاًینداشته باشد؛ پس طب  یاقتصاد

که استخراج آن در آن    یماده معدن  اریآن ع  شودی حد م  اریع  نی پس بنابرا  اورم؛یتر در بکند و بتوانم ارزان   رییاستخراج من تغ  یژ تکنولو  ای

  .است  یمعدن اقتصاد 

تن سنگ  کی نیا  دینیبب  دیتمام شده را حساب کن متیق  ا یو    یماده معدن   متیق  دیشما با  رود،یفروش م  ۲0  اریمورد فروش آن امروز ع  در

 .کندیم  فیحد را تعر  اریشما ع  ی و آنجا برا   فروشمیآن را م  ی متیو با چه ق  دیآیم  رونیب  یمتیمن با چه ق

 

 :زادهی مهندس مهد      

 گذارد؟ ی م  یگل حفار  یرو  یریو چه تأث   ستیمکس چ  کرویم  مشخصات

 

 :مهندس آل آقا     

  ی هاو شرکت   یجهان  یهاتیاز سا   دیرا با  متشیکرد ق  دیتول  شودیم  رانیدر ا  ییایمیاست از منگنز که به روش ش  یمکس محصول جانب  کرویم

  بود   دشیدنبال تول  یخود شرکت نفت مدت  یاستعلام کرد و حت  یحفار 
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 یو کس  میآن را تا الان ندار  یاست و ما تکنولوژ   ایعمده آن در دن  دکنندهیتول  کاینداشته باشد؛ چون آمر  یکند و وابستگ  دیتول  رانیدر ا  که

  .کندینم  دیهم آن را در کشور تول

 

 :زاده   یمهندس مهد      

 م؟یانجام ده  میتوانیم  ییایمیش  یهاانجام روش   ی برا   ییکارهاانجام شده است؟ چه   رانیحال در اتابه   ایآ  ییایمیش  یهاروش 

 

 :مهندس آل آقا     

چه    میاستفاده کن  یحداقل از روش ثقل  دییایاست که ب نیا  یبحث برا  نیندارند . ا  یاست که الان معادن منگنز غالباً فراور  نیامر ا  تیواقع

استفاده    میهم نتوانست  یثقل  یهادر روش   یکه دوستان کارکردند ؛ ما حت  دمیچند پروژه را شن  نگیچیل  یها. در روش نگیچیبرسد به روش ل

راحت جدا    یلیرا به روش خ  هانیا شودیکه م  میکن  یدرصد هنوز مانده است که فراور  ۲0  ریز  اریبا ع  رمانیاز ذخا  یاما بخش عمده   میکن

  .ترکنندهتر و آلوده گران   یهادنبال روش   میبرو  نکهیکرد چه برسد به ا

 

  :ی دکتر سلسان     

بابت ارائه،    یعالخانه معدن استان زنجان ، ضمن تشکر از حضرت   سیهستم، رئ  یبزرگواران من سلسان  هیسلام و عرض ادب خدمت کل  عرض

  .چند سؤال دارم

از همه   باًیمنگنز کار کردم، تقر  یدر بحث فرآور  9۷و    96گفت در سال    شودیم  باًیتقر  م،یرا دار  یفرآور   یثقل  یهادر زنجان کارخانه روش   ما

در سر   یماده معدن اریع نیب ی اد یاست که ما متأسفانه تفاوت ز نی ا یکی م،یمنگنز دار یدو مشکل در بحث فرآور  م،یما بار گرفت رانیا یجا 

ونقل اعمال شده عملاً  حمل   نهیبه هزرسد، باتوجه   یم  ۱۲درصد به    ۱۷  اریمنگنز از ع  اریکه ع  یشده به طور  شیمنگنز خردا  اریبا ع  دنمع

  .ندارد  یاقتصاد  -   یفن  هیتوج

شود؛    یاختلاف با معدن داران م  جادیاست که باعث ا  رانیمنگنز در ا  یاز معضلاتمان به نظر من آشنا نبودن معدنداران به ماده معدن  یکی

 . دارد  شی به خردا  اجیبار احت  نیکه ا  روندیبار نم  ریدرصد است و ز  ۱۷  ارشیبار ع  ندیگوی چون م

  ز ی م قیکه آنها به کار بردند روش تلف یروش نیکردم بهتر دیمنگنز را بازد یفرآور  یهاداشتم تمام کارخانه  نیکه به چ ییسفرها یسر چند

 .است  رالیلرزان و اسپ

مثلاً در    نکه؛یهنگفت حمل و نقل هستند. ضمن ا  یها  نهیبخش هز  نیمعضلمان در ا  نیتربزرگ   رانیمنگنز در ا  ینظر من در بحث فرآور   به

خودمان را به آنجا منتقل    یفرآور   یها  ستمیس  میتوانیدر واقع آنجا مشکل آب دارد و ما نم  یول  م؛یدار  ی منگنز خوب  ریذخا  رانیقسمت شرق ا

  ی که دارم هر کدام از دوستان آمادگ   ی. خواهشمینکن  شرفتیمنگنز پ  یکه ما در بحث فراور  شودیچند مورد به نظر من باعث م  نیا  م،یکن

 .می که خطمان را بهبود بخش  میریاز آنها کمک بگ  میداشته باشند که ما بتوان

 

 

 ردیف  موضوع مسئول اجرا/ پیگیری  مهلت

   1 

   2 
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 بسمه تعالی 

 صورتجلسه 

خانه معدن ایران  فلزات رنگین و فراوری کمیته  

 

 13:00 ساعت خاتمه:                 11:00ساعت شروع:         

 1403   شهریور    25  تاریخ جلسه:
  

 خانه معدن ایران   محل تشکیل جلسه:

  موضوع جلسه:
 

   یفروشاز خام یریجلوگ  ط یلزوم فراهم شدن شرا -

 یهایبا تکنولوژ  اژهایفروآل  ی فرآور  یشناخت و معرف -

   روزبه

 ی بخش خصوص  گذار هیسرما  قیدعوت و تشو  - 

 حاضرین جلسه 

    رانیخانه معدن ا  یو فرآور   نیفلزات رنگ  تهیکم  سیرئ  ،یمیمحسن رح  یآقا  -

    رانیخانه معدن ا  یو فرآور  نیفلزات رنگ  تهیعضو کم  پور،یی مهندس ساعد رضا  -

    رانیخانه معدن ا  یو فرآور   نیفلزات رنگ  تهیعضو کم  ،یمهندس کوروش نجات  -

    رانی خانه معدن ا  یو فرآور   نیفلزات رنگ تهیعضو کم  ،یمیرح  یمهندس عل  -

    رانیخانه معدن ا  یو فرآور  نیفلزات رنگ  تهیعضو کم  زاده،ی مهندس فرهاد مهد   -

    یمواد معدن  یپژوهشکده فرآور   یعلم  اتیعضو ه  ،یعیدکتر عبدالله سم  -

 اوج     تیشرکت کروم  رهیمداتیه  سیرئ  ،ی دی مهندس خسرو رش  -

 کهن بلوکات     مایشرکت ز  ،یمهندس جعفر   -

 کهن بلوکات   مایشرکت ز  مهر،ی عال  ماهیخانم فر  -

 نیزر  یو معدن  یگروه صنعت  ،یجواد   مهندس  -

 شرح جلسه 

 

 :یمیمحسن رح  یآقا      

جلسه    نیاست. هدف ا  اژی فروآل  یهاو کوره   اژهایدرباره فروآل  نیفلزات رنگ  تهیماه کم  نیسلام و احترام به حضار محترم. جلسه ا  میتقد  با

  نیچند  اتیاز تجرب  میدواریاز خروج ارز است. ام   یر یو جلوگ  یاشتغال، ارزآور  جادیو ا  یفروشاز خام   یعمل   یر یجلوگ  یبرا   ییارائه راهکارها

 .دیمند شوحوزه بهره   نیدر ا  ماساله  

 

حوزه آشنا    نیتحولات ا  جادیا  یبا مشکلات و دستاوردها   کی ام و از نزددر صنعت معدن داشته  یطولان  یااز اواخر دهه شصت تجربه  .1

   .هستم

ها، رسالت خود را انجام  و کمک به رفع چالش   اتیتجرب  نیا  یگذار خانه معدن با هدف به اشتراک   یو فرآور  نیفلزات رنگ  تهیکم .2

   .دهدیم

رغم وجود منابع  کشور است. به   یمعدن  یهال یگرفتن پتانس  دهیمناسب و ناد  یگذاره یصنعت، نبود سرما  نیبزرگ ا  یهااز چالش   یکی .3

 .شوندیمناسب نم  یو نبود اطلاعات لازم فرآور   ییعدم شناسا  لیبه دل  یاز مواد معدن  یاریبس  ،یغن
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 بسمه تعالی 

 صورتجلسه 

خانه معدن ایران  فلزات رنگین و فراوری کمیته  

 

  قیاشتغال و تشو  جادیا  ،یفروشاز خام   یر یبر جلوگ  یو اهداف خود مبن  فیوظا  یدر راستا  رانیخانه معدن ا  یو فرآور   نیفلزات رنگ  تهیکم

  یریکارگمستند در خصوص به   یگزارش  ،یدانیم  یهای مستمر، مطالعات گسترده و بررس  یهای ریگیبا پ   ،یدر بخش خصوص  یگذار هیسرما

در حال مصرف و    انباریو ز  یمیقد  یکه با تکنولوژ   -  رانیدر ا  یفعل  اژیفروآل  عیبا صنا  سهیرا در مقا  اژهایفروآل  عیناص  یتکنولوژ   دینسل جد

را با    اژهایدانش فروآل  دیتحول در نسل جد  تیگزارش ارزشمند با محور  نیا  -خارج استاندارد بهره کرده است    یمحصول جهان  دیتول

 .گرددیحضور م  میتقد  وستیروز به پ  یارها یمع

 

را فراهم    یبخش خصوص  گذارانهیسرما  قیتشو  یلازم برا  نیو قوان   طیگزارش، شرا  نیا  یکشور، ضمن بررس  سازانمیتصم  رودی م  انتظار

 .مند سازندتحول بهره   نیاشتغال و ارزش افزوده ا  جادیا  یا یرا از مزا  رانیا  یاسلام  یآورده و جمهور

 

 :و قابل اجرا هستند  یکه اقتصاد   دینسل جد  یاژها یذوب فروآل  یهاکوره   یهایژگیو

   اشتغال مضاعف   جادیبا توسعه کارخانه و ا  یانسان  یرو یبه ن  ازیکاهش ن .1

   یمصرف برق و انرژ   ری کاهش چشمگ .2

   کاهش مصرف آب .3

   هوا و غبار حاصل از ذوب  یاز آلودگ  یناش   یطیمح  ستیرفع مشکلات ز .۴

   بالا  یو تقاضا  یجهان  یبا استانداردها  یمحصولات  دیتول .۵

   میجات نسل قدچندم کارخانه   کیکمتر از    ییبه فضا  ازین .۶

  ران یا  زدانهیزریاسایخاکه    یتها یرفع مشکل مهم کرو م   یساز کتیبر  یبه کارخانه جانب  ازیحذف ن .۷

   ی)از جمله فروکرم، فرومنگنز...( در ظرف مدت سه روز کار   اژهایفروآل  یتمام  دیخط تول  رییامکان تغ .۸

محصول است. کارخانه دوم    دیبه اجرا درآمده در حال تول  زیاز آن ن  یادر مدت زمان شش ماه، نمونه   ران یکارخانه در ا  یانداز نصب و راه  .۹

 .باشدی م  دیو تول  یریگدر کمتر از مدت پنج ماه در حال افتتاح مذاب 

 

 :کهن بلوکات  مایاز شرکت ز  یمهندس جعفر  یآقا      

  نیا  دی جد  یتکنولوژ   ای. آیتیگراف  یهاله یم  یگر یبرق و د  ادیمصرف ز  یکی  م؛یدو چالش دار  یکیقوس الکتر  یهادر مورد کوره   ،یمیرح  یآقا

 قابل استفاده است؟   ز یو فروتنگستن ن  بدنیمثل فرومول  اژهایفروآل  ری سا  یبرا   یتکنولوژ  نیا  ایآ  ن،یهمچن  کند؟ی مشکلات را برطرف م

 

 :یمیمحسن رح  یآقا      

  ریسا  دی تول  یلازم را برا  راتییتغ  یاند، ظرف سه روز کارداشته   تی فعال  دیکه در حوزه فروکروم نسل جد  یرانیاز مهندسان برجسته ا  یکی

 .است  افتهیدرصد کاهش    20نداشته بلکه حداقل    شینه تنها افزا  یتکنولوژ   نیدر ا  زی. مصرف برق ندهندی انجام م  اژهای فروآل

 

 :ید یمهندس خسرو رش     

 یقیدارد، اما اکتشافات دق  یفراوان   تی در استان خراسان که معادن کروم  ژهیومناسب است. به   یگذارهی عمده ما در معادن، نبود سرما  مشکل

 .دارند  هیمطمئن شوند که بازگشت سرما  گذارانهیصورت نگرفته تا سرما

 

 :یمیمحسن رح  یآقا      
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اند از  ها توانسته که آن  دهدی نشان م  نیوابسته است. تجربه چ  قیحوزه به اکتشافات دق  نیدر ا   یگذاره یدرست است. سرما  کاملاً

 .ندینما  یانداز فلزات در معدن راه  یفرآور  یکوچک و بزرگ را برا   یهاکنند و کوره   یبرداربهره   زیمعادن کوچک ن  یهات یظرف

 

 :زاده   یمهندس مهد   یآقا      

 ها وجود دارد؟کارخانه   نیاز ا  دی امکان بازد  ایآ

 :یمیمحسن رح  یآقا      

کارخانه را ظرف    نیظرف شش ماه و دوم  یریگکارخانه را از نقطه صفر تا مذاب   نیداشته و اول  یری قابل تقد  ی. مالک کارخانه همکاربله

 .رسانده است  یبردار مدت پنج ماه به بهره 

 

 :نیزر  یو معدن  یاز گروه صنعت  یمهندس جواد     

امکان استحصال    دی جد  یکه با تکنولوژ  یدر حال  شوند،یاز کشور صادر م  یراحتسرب و نقره به   یهامتاسفانه کنسانتره   ،یفروشبحث خام   در

 .نشده است  یاما توجه  م،یاموضوع را گوشزد کرده   نی فلزات در داخل کشور وجود دارد. ما بارها به وزارت صنعت و معدن ا  نیا

 

 :یمیمحسن رح  یآقا      

آغاز شد، اما همواره با موانع    رانیدر ا  یاحداث کارخانه سرب و رو  یتلاش برا   13۴۸از سال    دیطور که مطلع هستاست. همان   درست

 .میزنجان شد  یجنگ موفق به افتتاح کارخانه سرب و رو  انیپس از پا  ت،ی. در نهامیامختلف مواجه بوده 

 

 دارد یخود را به اعضا محترم اعلام م  یو همکار  یمشتاقانه  آمادگ  رانیخانه معدن ا  یو فرآور   نیفلزات رنگ  تهیکم   سهییر  اتیه

 

 :یبند جمع    

 

  ی های روست. اما تکنولوژ مناسب روبه   یگذار هیو عدم سرما  یفروشاز جمله خام   یبزرگ  یهابا چالش   رانیجلسه نشان داد که صنعت معدن ا   نیا

  سب منا یهارساخت یز جادیکشور باشد. با ا یبهتر از منابع معدن یبردار بهره  یبرا  یحلراه  تواندی م اژ،یفروآل یهادر حوزه کوره  ژهیوبه د،یجد

 فراهم خواهد شد.   یشتریب  ییزاو اشتغال   یارزآور   ،یفروشاز خام   یریامکان جلوگ  ،یداخل  گذارانهیاز سرما  تیو حما

 

 ردیف  موضوع مسئول اجرا/ پیگیری  مهلت

   1 

   2 

 

 

 



1
/3

/2
02

1
 

 

 

 
 

1 

 بسمه تعالی 

 صورتجلسه 

خانه معدن ایران فلزات رنگین و فرآوری  کمیته  

 

 13:00 ساعت خاتمه:                 11:00ساعت شروع:         

 1403    اسفند    26  تاریخ جلسه:
  

 ه معدن ایران خان  محل تشکیل جلسه:

  موضوع جلسه:

مس،    یو بازار جهان   دیدر خصوص تحولات تول  یبحث و بررس

 و طل  یسرب، رو وم،ی نیآلوم

 حاضرین جلسه 

 ران یخانه معدن ا  سیمهندس محمدرضا بهرامن، رئ  یآقا -

   رانیخانه معدن ا  یو فرآور   نیفلزات رنگ  تهیکم  سیرئ  ،یمیمحسن رح  یآقا -

   شرکت جامع تجارت  رعاملیمد  ،یطهران  یجعفر   وانیدکتر ک  یآقا -

   ران یخانه معدن ا  یو فرآور  نیفلزات رنگ  تهیعضو کم  ،یمیرح  یمهندس عل  یآقا -

   رانیخانه معدن ا  یو فرآور  نیفلزات رنگ  تهیعضو کم  ،یتورج معراج  دیمهندس س  یآقا -

   اوج   تیشرکت کروم  رهیمداتیه  سی رئ  ،ید یمهندس خسرو رش  یآقا -

   ران یخانه معدن ا  یو فرآور  نیفلزات رنگ  تهیمهندس اشکان آل آقا، عضو کم  یآقا -

 ران یخانه معدن ا  ییدانشجو  تهیکم  سهیرئ  اتیعضو ه  ،یپورجوهر  دیام  یآقا  -

 شرح جلسه 

 :یو فرآور   نیفلزات رنگ  تهیکم  سیرئ  ؛یمیمحسن رح  یآقا

 در جلسه حضور دارند،   نیکه به صورت آنل  یحاضر در جلسه و حضار محترم  زانیسلم و احترام و با تشکر از حضور عز  میتقد  با

و مطلع بودن   ییو ضرورت را به موضوع آشنا تیسال، اولو انیپا یهابرنامه  یبنددر جهت جمع  یو فرآور  ن یفلزات رنگ ته یکم  سهیرئ اتیه

  ی اقتصاد   طیشرا  یبرا  یساز و آماده   یمنظور آمادگبه   ن،یفلزات رنگ  یمواد معدن  یاقتصاد   تیاندرکاران معادن از تحولات و روند موقعدست 

 .اختصاص داده است  یآتسال    یجهان

ارائه   یتهران  یجعفر   وانیدکتر ک  یراستا، از جناب آقا  نیهم  در بر    یمبتن  ییو راهکارها  شنهاداتیگزارش، پ  یدعوت به عمل آمده تا با 

 .ندیمطرح فرما  ،یداخل  طیبه شرا  تیجهات و با عنا  عیرا با توجه به جم  یدسترسقابل   یهاهینظرات و توصنقطه  ها،ی مطالعات و بررس

 .ندیمطالب خود را ارائه فرما  مینمای درخواست م  یتهران  یدکتر جعفر  یاز زمان، از جناب آقا  شتریو استفاده هرچه ب  یمندبه منظور بهره   لذا،

 :ی طهران  یدکتر جعفر   یآقا

  ی برا  ادیدر آمد ز شیشد. کسب پ هیدولت سور رییباعث تغ یعرب ی کشورها  یو برخ هیترامپ از ترک تی و حما کای آمر  یشروع جنگ تجار با

 .باشدیم  یو عناصر نادر خاک   هیجنگ، جنگ مواد اول  نیو در واقع ا  نیاکرا  یدر قبال مواد معدن  نیخاتمه جنگ اکرا

  ن یو سازمان زم  ستین  یجبران کند واقع  نیاکرا  یمواد معدن  قیاز طر  خواهدیکه ترامپ م  کای دلار خسارت به آمر  اردیلیم  500  یادعا   البته

  .ستین  یعدد واقع  نیاعلم کرد که ا  یو زلنسک  کایهم بعد از مذاکرات آمر  کایآمر  یشناس

  ن ی تام  یرا با اروپا برا  یقرارداد  2018کشف شد . در سال    2012سنگ اهن اروپا است. که در سل    ر ی ذخا  نیاز بزرگتر  یکی  یدارا   نیاکرا

بر سر سنگ آهن است. جنگ    نیترامپ با اکرا  یفروش جهان است.. عمده جنگ تجار   شیقرارداد پ  نیسنگ آهن منعقد کرد که بزرگتر

که ترامپ    نی. در مورد  معدن سنگ آهن اکراشیجنگ افزارها  هیشروع کرد بر سر سنگ آهن بود جهت تغذ   یازدوم را که آلمان ن  یجهان

  ه ی در حال حاضر توسط روس  ن یچهارم مساحت اکرا  کیدرصد دارد.    36  اریتن با ع  ونیلیم  860  یقطع  رهیآن دست گذاشته است ذخ  یرو

سنگ اهن    نیخواستار ادامه تام  نیمعدن سنگ آهن. پوت  کیو    ومی تیمعدن ل  یکیمحدوده است    نیدر ا  یاشغال شده است و دو معدن اساس

  .دهدیم  نیاست که ترامپ داره به پوت  یبرگ برنده ا   نیاروپا در محدوده تحت تصرف شده است. و ا
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  4زده    کایماه گذشته به اقتصاد آمر  2که ترامپ در طول    یاقتصادکشورها خواهد شد و خسارت  فیباعث تضع  یتجار   ینوع جنگ ها  همه

  ن ی افراد متضرر در ا  نیماسک از اول  لنیمقدار افت کند . ا  نینکرده بود که ارزش سهام شرکت ها ا  ینیب   شیدلار بوده است. ترامپ پ  ونیلیتر

  .ترامپ عوض نشده است  یریموضع گ  یاست. ول  هیقض

در رابطه با   یرا اتخاذ کرده است که به نظر من کامل درست است و حت  ییها  استیس  کایآمر  یروند جنگ تجار  نیمقابله با ا  یهم برا  نیچ

افزا  دیکشور خودمان هم با چون    رندیگیقرار م  میکه تحت تحر  یی. کشورهایمصرف داخل  شی افزا  ایمصرف سرانه    شیاجرا شود. موضوع 

از   یکیو    داندیرا م  ه یقض  نی هم ا  نیو چ  یداخل  یوابسته باشند به بازارها  دینجاتشان با  یقطعا برا   دهندیم  ازدسترا    یخارج  یبازارها

  د یتول  نیکه در چ  ییکالاها  هیشد که کل  بیاست. در نشست دوقلو تصو  یداخل  یمصرف کالاها   شیرا که به آن پرداخته است افزا  یموضوعات

دست دوم و نو     ی کالا  ستیبای. قبل میخانگ  یتا کالاها   نیاز ماش  د یری بگ  لیبدهبد و نو تحو  لیتحو  مصورت باشد که دست دو  نیبه ا  شودیم

  ش ی باعث افزا  نیا  دویریبگ  لی را تحو  ینیچ  ینو  نیو ماش  دیده  لی دست دوم تحو  یآلمان  نیماش  دی توانیالان شما م  یبود ول  یبرند م  کیاز  

  .شودیمصرف م

  ه یترامپ بر عل  ی. وقتشودیموضوع پرداخته م  نیبه ا  رانیکه در ا  دی بار است شا  نی اول  نیو ا  یعمود  سکیهست به نام ر  یدیبحث جد  کی

.  نطوریهم هم   نیو چ   کیو در مورد کانادا، مکز  بندد یم  گریمحصولات د  یرو  کیهند هم عوارض بک تو    گذاردیهند عوارض م  یمواد فولاد

(  ی) محصولات بالادست  میشو  کینزد  رهیزنج  یبه طرف بالا   یارزش مواد معدن  رهیچه؟ هر چقدر در زنج  یعنی Vertical Risk یعمود   سکیر

  ان یاز مواد م  ی لی. خمیهست  یعمود   سکیشاهد کاهش ر  م یحرکت کن  رهیزنج  نییرا دارد. و هرچقدر به طرف پا  یبالاتر  یعمود   سکیآنجا ر

  .شودیشامل ان هم م  یعمود  سکیو ر  تندهس  یدست  نییمحصولات پا  هیمواد اول  یدست

. اول نفت که ندیبیلطمه م دایشد یبالادست هیمحصول مواد اول 3در رابطه با  ن یکه چ میبدان دیبا نیدر اقتصاد چ رگذاریموضوع مواد تاث در

نفت    ون یلیم  12تا    10  یهم خارج از اپک روز  هی)در زمستان(  بشکه وارداتش هست. و روس  ونیلیم  12تا    ون یلیم  10روزانه به طور متوسط  

  گرفت یقرار م ییایمورد حمله دزدان در شیو چون نفتکش ها کردینفت وارد م یو مالز لندیتا نیاز تنگه مالاکا  ب نیچ شتری. پکندیم دیتول

  ن ی نفت خود از غرب چ  نیتام یبرا  شیسال پ 7گرفت از  میتصم شدندیو وارد عمق کم آب م کردندیاز جذر آب استفاده م  ییایو دزدان در

  ف ی راه آهن و وظ  لیخط لوله نفت از بندر گوادر تا شهر کاشغر بکشد همراه با ر  لومتریک  3000و افغانستان است     انپاکست  یگیکه در همسا

 .آن را به ارتش بسپارد  تیامن

  .ستیما در بندر گوادر ن  یها  یکشت  یر یامکان پهلوگ  میاست و متاسفانه در دوره تحر  لومتر یک  75چابهار تا بندر گوادر    بندر

  ی هگذار یرمای  نیاست که چ  ن یهم  یآن سنگ آهن هست. برا   نی به آن وابسته است و سوم  دایشد  نیاست که چ  ایعامل دانه سو  نیدوم

 .را به زانو درآورد  نی چ  تواندیانجام داده است چون نبود سنگ آهن م  قایدر معادن آفر  یکلن

از جمله    باشدیم  یمیو پتروش  یداروساز   عیو صنا   یکیالکتر  یها  نیها ،  ماش  یس  ییآ  دیتول  یبرا   هیمواد اول  یدست  انیم  سکیرابطه با ر  در

  .که تا الان موفق نبوده است  اوردیفشار ب  نیسنگ آهن به چ  قیاز طر  لیو برز  ایکرد با فشار به استرال  یسع  یلیمس است. ترامپ خ

 ی را به درست  یگرفته است منابع مال  میتصم  نیچ  هیاول  یمنابع مال  عیتوز  قیو ساخت مجدد اقتصاد از طر  ینشست دوقلو و در بحث بازنگر   در

  نیهم ا  رانیانجام دهد. در ا یعمود  سکیبا ر  هیاول  یازهاین  نیو تام  ،یرا در بخش هوش مصنوع  شیها   یگذار  هیکند و عمده سرما  نهیهز

مردم مطلوب   یاقتصاد تیچ.ن وضع  ستین یقابل شدن یبه راحت ران یها پاسخگو باشد هرچند که در مورد ا میتواند با وجوئ تحر یروش م

  .ینگیجبران کمبود نقد  یاست هم برا  یراه حل   ی. بحث عوارض صادراتستین

دلار خواهد بود   9600، 2025و معتقدم در سال  2025آن بوده از اول سال  یهزار دلار شیاز جمله مس شاهد افزا یمورد فلزات اساس در

است و   کیاستراتژ رهیکه ذخ میقراضه مس دار یادیو بالاتر نخواهد رفت. کمبود عرضه باعث فشار به کنستانتره مس شده است. ما تعداد ز

  .مت ها را کنترل کندیق  تواندیم  نیا



1
/3

/2
02

1
 

 

 

 
 

3 

 بسمه تعالی 

 صورتجلسه 

خانه معدن ایران فلزات رنگین و فرآوری  کمیته  

 

  ی بوده که ناش   ادیز  ورکیویمس در بورس ن  متیق  شی و بورس لندن باز شده است افزا  ورکیویبورس ن  ن یاست که ب  یپنجره ا   یموضوع بعد 

و    شودیم  یمتیق  تراژیباعث آرب  نیکرده و ا  دای به شدت کاهش پ  ی مس بورس لندن و شانگها   یهم  موجود  یاست از طرف  یاز جنگ تجار 

  .شودیجبران م  ورکیوین  ادهیز  یموجود   قیرکم بورس لندن از ط   یموجود 

کننده    دیتول  نیاز بزرگنر  یکی که    نیداشته است. چ  متیق  شیدلار افزا  200است و از اول سال تا الان    کیکه فلز استراتژ  ومینیمورد آلوم  در

جبران    یبازار تا حد  یتن در سال است برساندکه کسر  ونیلیم  45.7خود را به    دیترامپ تول  یها  استیمقابله با س  یجهان است برا   یها

آورده به صادرات    یبفروشد. و رو   تواندینم  کایتحت فشار است چون به آمر  ومینیآلوم  یصادر کننده ها  ن یاز بزرگتر  یکیبعنوان    دا.کاناشودیم

تن در سال،    ونیلیم  2.7امارات با    بی. به ترتکنندیم  دیتول  ومینیتن آلوم  ونیل یم  5هم رفته    یفارس رو  جیحوزه خل  یکردن به اروپا. کشورها 

   .هزار تن  100  تیهزار تن و کو  200  نیهزار تن، بحر  500تن،قطر    ونیلیم  1.5عربستان با  

شده بود قرار    جادیها وقفه در آن ا  میتن بود و به علت تحر  ونیلیم  2که سالانه    هیروس  ومینیصادرات آلوم  نیارامپ و پوت  یاز صحبت ها  بعد

  وم ینیدر مورد کمبود الوم  یبحث   2025تن است. پس در سال    ونیلیم  3تا    2بازار در حدود    یشده است دوباره برقرار شود. و بحث کسر

  .اهرم فشار را در دست دارد  نیا  نیاست و چ  ایو استرال  ن یچ  اریاست که در اخت  نایآلوم  هی.تنها بحث کمبود موارد اولمیندار  ومی پرم

کنستانتره سرب بود. همانطور    نیسرب در سال گذشته در مورد تام  یداشته است. مشکل اساس  متیق   شیدلار افزا  138از اول سال    سرب

  .را داشته است  نانینقش سوپاپ اطم  شهیدست دوم هم  یها  یدر مورد سرب هم باطر  ادیکه در مورد مس قراضه مطرح است و به کمک م

در ساخت و ساز است. در نشست دوقلو    نیدر چ  یبازار مصرف رو   ن یشتری. بمیداشته ا  متیق  شیدلار افزا  220از اول سال    یمورد رو  در

  ی اساس  لیاز مسا  یکیچون    رند یساخت و ساز بگ  شیدر رابطه با افزا  یاساس  مینتوانستند تصم  ینو بالا رود ول  یمطرح شد که مصرف کالا

مقدار در صنعت    نیا  ینو اختصاص دهد. ول  یدلار در رابطه با کالاها   اردیلیم  40بالا دارد و فقط توانست    یگذار   هیابه سرم  ازیاست که ن

توسعه صنعت مسکن    یبرا  یراه حل   نیکه چ  یدر ساخت و ساز است. تا زمان  نیچ  یدرصد مصرف رو   50.  شودیساخت و ساز اصل حساب نم

  .کردنخواهد    یجهش خاص  یرو  متینکند ق  جادیا

آلمان،   کا،ی آمر  بیبه ترت  ریذخا  نیکشور با بالاتر10   اری ها است در اخت  یگذار   هیسرما  یبالا   سکیر  یبرا   نانیمورد طل  که سوپاپ اطم  در

کند و   دایپ  شیو هرجا تورم افزا  ایاست در تمام دن  یا  هیسرما  ی. طل کالاباشدیژاپن، هند و هلند م  س،ییسو  ه،یروس  ن،یفرانسه، چ  ا،یتالیا

  .ادامه دار خواهد بود  شی روند افزا  ی. و احتمالا با ادامه جنگ اقتصاد رودیطل بالا م  متیکند ق  دای کاهش پ  یپول مل  حدوا 

  مت یق  شی طل. افزا  دیخر  یآورده اند برا  یبه شدت رو   رانیاش مانند ا  هیحفظ سرما  یهند و با کمال تعجب لهستان برا   ن،یچ  یمل  بانک

 .طل است  متیق  ش یافزا  یبرا   یگر یهم عامل د  نیپلت

  :ی دی مهندس رش  یآقا

  ست؟یشما به ما معدنکاران چ  هیتوص  دییدارم لطفا بفرما  تیفعال  یدر معدن سرب و رو   من

  :ی طهران  یدکتر جعفر   یآقا

است که شانس صادرات کاهش   نیچ  شتریبازار مصرف ما ب یصادرات بهتر است. در مورد رو یبرا  تیها در مورد سرب وضع میوجود تحر با

  دهد یرا هم نم  یداخل  ازیکفاف ن  دمانی تول  نومیسخت تر شده است. و در مورد آلوم  یلیمبدا خ  یهاگرفتن گواه  می. به خاطر تحرافتیخواهد  

ودر تابستان نصف    دهیهزار بشکه رس  900  ریاست. صادرات نفت ما به ز  یجد   اریو بس  دیریها را دست کم نگ  می. تحرمیهستو ما وارد کننده  

 .هم خواهد شد  نیا

معادن   شیسال پ 20از  یندارد ول تیبوکس لوگرمیک کیاست که  نیو جالب ا کندی برابر م 3خود را  ومینیآلوم دیتول 2035در سال  امارات

هم با وجود    رانی بود. ا  مینخواه  ومینیآلوم  متیق  شیبه بازار شاهد افزا  هیکرده است. و با احتمال برگشت روس  یدار یهند را خر  تیبزرگ بوکس

 .داشت  میمشکل خواه  نوم یواردات الوم  یبرا  مچنانه  میتحر

  :یمهندس معراج  یآقا

  .دییهم بفرما  ازهایو منگنز  و فروآل  تی در مورد کروم  لطفا
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  :ی طهران  یدکتر جعفر   یآقا

بودند و آن موقع عمان در بازار نبود. حضور عمان در بازار کروم که   یمیمهندس رح یآقا شیسال پ 15صادرات کروم در  یاز غول ها  یکی

کاتد    دیتول  یعمان برا   استی. سستین  گهید  میبه علت تحر  رانیگذاشت. ا  متیدر ق  یادیز  ریتاث  34و    33  اریشروع شد با ع  شیسال پ  10از  

 .داشت  میکروم را نخواه  متیو کروم افت ق  2040تن تا سال     ونیلیم  5/1تا    عمس داشتن مناب 

گذار خواهد بود. اگر    ریها تاث  متیاست که اگر قرار باشد به بازار برگردد در ق  هیجهان روس  یاژها یفروآل  یکننده ها   دیتول  نیاز بزرگتر  یکی

  گاه یششم طل به جا  گاهیاست را صادر نخواهد کرد تا بتواند خود را از جا  کیاستراتژ  رهیراکه ذخ  نیپلت  هیها هم برداشته شود روس  میتحر

 .برساند  ومد
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